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Se dă textul: 

”Basmul începe cu faptul că Acumul urăște poveștile. Căci nimic nu-i face pe copii 

mai dornici să lase ceva pe mâine decât poveștile. Așa că, într-o noapte, Acumul s-a furișat pe 

Muntele Poveștilor, cel mai înalt vârf din Tărâmul-Aproape-Treaz, și a iscat o avalanșă 

îngrozitoare, care a fărâmat vârful muntelui. […] Vârful Muntelui Poveștilor e locul unde 

enfanții dau drumul basmelor să plutească spre lumea reală și, dacă nu mai pot pleca de acolo, 

de sus, împărăția Miamas se sufocă, apoi tot Tărâmul-Aproape-Treaz se înăbușă, la rândul lui.  

  

 

La răsărit, cei mai viteji războinici din Mibatalos au încercat să urce pe munte și să 

înfrângă Acumul, dar niciunul n-a reușit. Căci Acumul clocea frici în grote adânci, ca pe mici 

ouă. E nevoie de mare băgare de seamă cu fricile, căci amenințările le fac să crească. Așa că, 

de fiecare dată când părinții amenințau vreun copil, treaba asta funcționa ca un soi de 

îngrășământ. ”Imediat” spunea un copil undeva, iar părintele țipa: ”Nu, ACUUUM! Altfel o 

să…” Și-atunci, pac! o frică ieșea din ou în grotele Acumului.”  

(Fredrik Backman,Bunica mi-a zis să-ți spun că-i pare rău) 

Subiectul I (5p) 

1. Transcrie din seria dată doar cuvintele în care ”i” este vocală: poveștile, mâine, muntelui, 

îngrozitoare, căci.                                                                                                                0,5p 

2. Subliniază silaba accentuată a cuvintelor: grote, reușit, părinții, războinici, amenințările.  

0,5p 

3. Alege din seria dată cuvântul care are număr egal de litere și de sunete: încercat, clocea, 

frici.                                                                                                                                     0,5p 

4. Scrie un sinonim și un antonim contextuale pentru cuvântul subliniat în text.   0,5p 

5. Construiește câte un enunț cu alte două sensuri ale cuvântului scris îngroșat: ”O frică ieșea 

din ou în grotele Acumului.”                                                                                                    1p 

6. Transformă propoziția ”Acumul s-a furișat pe Muntele Poveștilor.”, astfel încât să fie 

propoziție simplă, negativă.                                                                                                   0,5p 

7. Identifică în enunțul din chenar un substantiv articulat și un pronume personal.          0,5p 

8. Rescrie enunțul dat, înlocuind verbele existente cu forma lor de indicativ, timp perfect 

simplu, păstrând aceeași persoană și același număr: ”De fiecare dată când părinții amenințau 

vreun copil, treaba asta funcționa ca un soi de îngrășământ.”                                               0,6p 

9. Transcrie, din textul dat, o personificare și o comparație.                                                 0,4p 

Subiectul al II-lea (4p) 

1. Cine sunt cei care aplică viziunea lucrului făcut ”acum”?1p 

2. Menționează motivul pentru care Acumul urăște poveștile?                                        1p 

3. Redactează o compunere de 100-150 de cuvinte în care să descrii literar Muntele 

Poveștilor, așa cum ți-l imaginezi.         2p 

Oficiu: 1p Propunător: prof., Vlasie Liliana 

Căci poveștile nu pot exista fără copii care să le asculte. 


